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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

UNIVERSIDADE FEDERAL DE OURO PRETO


 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DEPARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE
BIODIVERSIDADE, EVOLUÇÃO E MEIO AMBIENTE/ICEB/UFOP DE VINTE E SETE DE MAIO DE DOIS

MIL E VINTE E UM

No dia vinte e sete de maio de dois mil e vinte e um, às 10h00min, por meio do aplicativo Google Meet,
reuniu-se o Departamento de Biodiversidade, Evolução e Meio Ambiente, em Assembleia Ordinária,
convocada pela Senhora Presidente, Professora Patrícia de Abreu Moreira, com a finalidade de apreciar,
discutir e votar os expedientes constantes na Ordem do Dia. Além da Senhora Presidente, estavam presentes
os docentes: Alexandre Silva de Paula, Alessandra Rodrigues Kozovits, Cristina de Oliveira Maia, Cristiano
Schetini de Azevedo, Danon Clemes Cardoso, Eneida Maria Eskinazi Sant’Anna, Fábio Augusto Rodrigues
e Silva, Hildeberto Caldas de Souza, Maria Rita Silvério Pires, Marco Antônio Alves Carneiro, Lívia
Echternacht Andrade, Maria Cristina Teixeira Braga Messias, Maykon Passos Cristiano, Sheila Alves de
Almeida, Talita Vieira Braga; a representante técnico-administrativo Deborah Aragão Soares e a
representante discente Danielle A. Souto. O professor Sérvio Pontes Ribeiro não pode comparecer tendo sua
ausência sido devidamente justificada. Em afastamento para capacitação a professora Yasmine Antonini
Itabaiana. Havendo quórum legal, a professora Patrícia cumprimentou os presentes e deu início às
comunicações: 1 – A professora Patrícia de Abreu Moreira comunicou o início das atividades da professora
Talita Vieira Braga e desejou, assim como diversos outros professores, as boas-vindas à professora ao corpo
docente do departamento.    2 – A professora Patrícia de Abreu Moreira comunicou também que no dia 28 de
maio irá sair no boletim administrativo da universidade o resultado da discussão a respeito das disciplinas
práticas consideradas imprescindíveis e, no entanto, irá adiantar que a comissão optou para que as disciplinas
do DEBIO indicadas como contendo práticas imprescindíveis sejam adaptadas ao modo remoto e informou
que adiantou essa informação para que os professores pudessem se programar. 3 – A professora Patrícia de
Abreu Moreira informou que no sábado ocorrerá uma aula inaugural da universidade e reforçou o pedido
para que quem puder participe. 4 – O professor Hildeberto Caldas de Sousa reforçou o pedido para que os
professores que puderem participar da aula inaugural participem. O professor também informou que existe
uma quantidade muito grande de alunos que estão necessitando concluir a disciplina Biodiversidade para
concluir o curso o que tem gerado uma grande procura dos alunos em relação ao pedido de “Extraordinário
aproveitamento”. 5 – A professora Cristina de Oliveira Maia também reforçou o pedido de participação na
aula inaugural e informou que existe algo muito semelhante ao que está acontecendo com a disciplina de
biodiversidade na licenciatura e na disciplina de ciência para a educação fundamental e que precisará da
ajuda desta assembleia para decidir entre oferecer a disciplina em caráter de urgência ou através do
“Extraordinário aproveitamento”. 6 – A professora Sheila Alves de Almeida comunicou que em Belo
Horizonte as professoras da educação infantil já começaram a se vacinar e que a universidade precisa ser
sensível e fazer esse debate da vacinação. Comunicou também que nessa terça feira ministrou aula para uma
turma que estava muito insatisfeita com o ensino remoto e falou do seu medo com a possibilidade dessa
insatisfação vá para a disciplina e acabe contaminando todo o processo pedagógico. A professora Sheila
Alves de Almeida falou sobre o engajamento do departamento na eleição para diretoria do ICEB que
acontecerá na próxima semana e reforçou que a eleição é um momento da vida e não a vida toda e falou da
importância de um bom convívio independentemente da chapa que ganhar. 7 – A professora Lívia
Echternacht Andrade comunicou a respeito de um projeto que o setor da botânica está desenvolvendo em
colaboração com a prefeitura de Ouro Preto (Secretaria de Meio Ambiente), em que o setor contribui com a
elaboração de diretrizes para revegetação e busque a restauração dos viveiros da prefeitura e das casas de
vegetação do horto na UFOP. Informou que o projeto ainda está incipiente mas que acha importante essa
aproximação da universidade com o poder público da cidade. 8 - A professora Lívia Echternacht Andrade
comunicou também que participa do Comitê Sanitário de Defesa popular, juntamente com outros professores
e alunos do DEBIO e da UFOP. O comitê realizou atividades no bairro Pocinho onde, em aproximação com
a população, observaram uma insatisfação em relação ao processo de privatização da água. Informou que por



08/10/2021 21:44 SEI/UFOP - 0188765 - Ata de Reunião

https://sei.ufop.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=211197&infra_sistema=1… 2/3

conta desta insatisfação a própria comunidade do bairro se organizou, com o apoio do Comitê, para fazer
uma manifestação que ocorrerá no dia 28 de maio às 16 horas saindo da praça da estação indo até a
prefeitura. Convidou aos demais a participar, tomando os devidos cuidados exigidos por conta da pandemia.
Na sequência, procedeu-se a aprovação das atas dos dias 22 de abril de 2021 e 29 de abril de 2021. Foi
colocada em votação a ata do dia 22 de abril de 2021 tendo como resultado 17 votos favoráveis, 1 abstenções
e nenhum voto contrário. Em seguida, foi colocada em votação a ata do dia 29 de abril de 2021 tendo como
resultado 17 votos favoráveis, 1 abstenção e nenhum voto contrário. Foi colocado em votação também a
inclusão da discussão sobre a distribuição das bolsas de monitoria para o semestre 2020.2 em “Outros
Assuntos”. A votação teve como resultado 16 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário.
Na sequência, procedeu-se a apreciação da ordem do dia: 1 - Indicação de membro docente para compor
Comissão de estudos, com foco na análise da estrutura da Grade de Horários do curso de Licenciatura
em Ciências Biológicas (OFÍCIO COCBIL/ICEB/REITORIA-UFOP Nº 02/2021). A professora Cristina
de Oliveira Maia comentou sobre a solicitação do DECBI para que o departamento estipule uma comissão
para discutir a possibilidade de reorganização geral da grade de horários da biologia e após conversa entre os
docentes e diversas considerações foi colocado em votação a indicação do professor Marco Antônio Alves
Carneiro para compor Comissão de estudos. A votação teve como resultado 16 votos favoráveis, 2
abstenções e nenhum voto contrário. 2 - Alteração do Programa da disciplina BEV 119 - Morfologia
Vegetal. A professora Maria Cristina Teixeira Braga Messias falou brevemente sobre as alterações realizadas
no programa da disciplina BEV119 para atender o requisito de curricularização da extensão e, após
comentários de outros professores e esclarecimento de algumas dúvidas, foi colocado em votação a alteração
do Programa da disciplina BEV 119 - Morfologia Vegetal que teve como resultado 18 votos favoráveis,
nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 3 - Aprovação dos planos de ensino readequados devido à
alteração do Art 1° §2º da Resolução CEPE 8.042. A professora Patrícia de Abreu Moreira passou a
palavra a comissão de ensino que compartilhou uma planilha com os demais membros da assembleia
contendo todas as observações feitas pela comissão. Após uma conversa entre os membros da assembleia e
esclarecimento de algumas dúvidas que surgiram durante a apresentação da planilha foi colocado em votação
a aprovação dos planos de ensino readequados devido à alteração do Art 1° §2º da Resolução CEPE 8.042
com a exceção da disciplina Ecologia de Populações, visto que não houve retorno da mesma com as
alterações solicitadas pela comissão. A votação teve como resultado 16 votos favoráveis, 2 abstenções e
nenhum voto contrário. A professora Eneida Maria Eskinazi Sant’Anna aproveitou a oportunidade para
colocar à disposição seu cargo na comissão de ensino por entender que já está há muito tempo fazendo parte
da comissão e agradeceu aos demais membros da comissão pelo bom senso, boa vontade e dedicação durante
o período em passou na comissão. 4 - Indicação de representante suplente do DEBIO para compor a
Comissão de Infraestrutura do ICEB. A professora Patrícia de Abreu Moreira questionou aos demais
membros se haveria algum interessado no cargo de representante suplente do DEBIO na Comissão de
Infraestrutura do ICEB. A professora Eneida Maria Eskinazi Sant´Anna foi a única a ser candidatar ao cargo
e foi colocado em votação, portanto, a sua indicação para ocupar o cargo de representante suplente do
DEBIO na Comissão de Infraestrutura do ICEB. A votação teve como resultado 16 votos favoráveis, 2
abstenções e nenhum voto contrário. 5 - Pedido de redistribuição da docente Mariana de Oliveira
Bünger. A professora Patrícia de Abreu Moreira passou então a palavra ao professor Hildeberto Caldas de
Sousa que manifestou não ter interesse no pedido de redistribuição da docente Mariana de Oliveira Bünger.
Considerando o posicionamento do professor, foi colocado em votação então a manifestação do
departamento a respeito do pedido de redistribuição da docente Mariana de Oliveira Bünger. A votação teve
como resultado 14 votos contrários, 2 abstenções e nenhum voto favorável. 6 - Alteração de carga horária
do professor Cristiano Schetini de Azevedo. Após uma breve conferência na planilha apresentada com os
encargos didáticos o professor observou que a sua carga horária estava correta, não sendo mais necessário a
apreciação do ponto de pauta em questão, foi colocado em votação então a retirada de pauta. A votação teve
como resultado 17 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário. 7 – Outros Assuntos:
Distribuição das Bolsas de Monitoria (semestre 2020.2). A professora Patrícia de Abreu Moreira passou
então a palavra a comissão de monitoria que relacionou os professores que manifestaram interesse nas bolsas
de monitoria. Em seguida, discutiu-se os procedimentos que foram adotados em relação a distribuição das
bolsas para o período 2020.1, uma vez que, por decisões anteriores, deveria respeitar o rodízio entre os
professores. Foi relatado pela chefia do departamento que os professores foram consultados por email, mas
que das quatro vagas disponíveis para o DEBIO, apenas duas foram implementadas. Os Professores
Alexandre e Danon informaram por e-mail que concordavam com a manutenção dos dados de 2020.1, como
solicitava o referido e-mail, no entanto, não houve implementação das bolsas (Anexo 1, anexo 2 e anexo 3).
A professora Maria Cristina lamentou a não utilização das bolsas de monitoria cedidas ao departamento, que
já são escassas, e comentou sobre o problema relativo ao edital. Após comentários e esclarecimentos foi
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colocado em votação a indicação das bolsas remuneradas de monitoria para os seguintes professores:
Hildeberto Caldas de Sousa, Maria Cristina Teixeira Braga Messias, Maria Rita Silvério Pires e Patrícia de
Abreu Moreira. A votação teve como resultado 15 votos favoráveis, 1 abstenção e nenhum voto contrário. O
professor Fabio Augusto Rodrigues e Silva pediu para que ficasse registrado que deseja que um dos pontos
de pauta da próxima assembleia departamental seja um estudo de um plano departamental. 8 – Outros
Assuntos: Indicação de representante titular do ICEB para o comitê de ética da UFOP. A professora
Patrícia de Abreu Moreira questionou se alguém possui interesse em na representação aos membros da
assembleia. Não houve interessados. Não havendo mais nada a tratar, a Senhora Presidenta agradeceu a
presença remota de todos e deu por encerrada a reunião. Para constar, lavrou-se a presente ata, que aprovada,
vai devidamente assinada pela Presidenta e pelo Secretário da assembleia.

Documento assinado eletronicamente por Edmilson Viriato da Silva, ASSISTENTE EM
ADMINISTRACAO, em 01/07/2021, às 12:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Maykon Passos Cristiano, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
BIODIVERSIDADE EVOLUÇÃO E MEIO AMBIENTE, em 01/07/2021, às 14:59, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.ufop.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 , informando o código verificador 0188765 e
o código CRC 7D3BFED0.

Referência: Caso responda este Memorando, indicar expressamente o Processo nº 23109.004813/2020-18 SEI nº 0188765
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From: PATRICIA DE ABREU MOREIRA patricia.moreira@ufop.edu.br
Subject: Re: Monitorias - DEBIO

Date: January 20, 2021 at 5:09 PM
To: ALEXANDRE SILVA DE PAULA hetalex@terra.com.br
Cc: MARIA RITA SILVERIO PIRES mritasp@ufop.edu.br,

SEC. DO DEPART. DE BIODIVERSIDADE, EVOLUÇÃO E MEIO AMBIENTE debio@ufop.edu.br, Alessandra
kozovits@ufop.edu.br, Cristiano cristiano.azevedo@ufop.edu.br, Cristina crismaia@ufop.edu.br, Danon danon@ufop.edu.br
, Eneida eskinazi@ufop.edu.br, Fábio fabio.silva@ufop.edu.br, Hildeberto hcdsousa@ufop.edu.br, Livia
livia.echter@gmail.com, Marco Antonio marco.carneiro@ufop.edu.br, Maria Cristina cristina@ufop.edu.br, Maykon
maykon@ufop.edu.br, Sheila Alvez sheilaalvez@ufop.edu.br, Sérvio serviopr@gmail.com, Yasmine antonini@ufop.edu.br

Obrigada Alexandre! Estamos enviando o documento agora!

Abs,
Patrícia

Em qua., 20 de jan. de 2021 às 16:59, ALEXANDRE SILVA DE PAULA <hetalex@terra.com.br>
escreveu:

Eu confirmo Patricia. Abraço! Alexandre.

On Jan 20, 2021, at 3:34 PM, MARIA RITA SILVERIO PIRES <mritasp@ufop.edu.br> wrote:

Boa tarde, Edmilson,

eu gostaria de manter os 2 bolsistas voluntários que solicitei.
Atenciosamente,

Maria Rita

Em qua., 20 de jan. de 2021 às 15:18, SEC. DO DEPART. DE BIODIVERSIDADE, EVOLUÇÃO
E MEIO AMBIENTE <debio@ufop.edu.br> escreveu:

Prezado(a),

Gostaria de lembrar a todos que ainda não se manifestaram sobre a manutenção,
ou não, de seus respectivos bolsistas que respondam este e-mail o quanto antes
com a informação.

Segue em anexo formulário que será encaminhado hoje às 17:00 com as alterações
solicitadas até então.

Atenciosamente,

Edmilson Viriato da Silva
Secretário do Departamento de Biodiversidade, Evolução e Meio Ambiente - UFOP
(31) 3559-1603

-- 
Dra. Patrícia de Abreu Moreira
Laboratório de Genética Evolutiva e de Populações
www.lgep.ufop.br
Universidade Federal de Ouro Preto
Campus Universitário Morro do Cruzeiro/Ouro Preto/MG
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From: ALEXANDRE SILVA DE PAULA hetalex@terra.com.br
Subject: Re: Monitorias

Date: January 19, 2021 at 6:15 PM
To: SEC. DO DEPART. DE BIODIVERSIDADE, EVOLUÇÃO E MEIO AMBIENTE debio@ufop.edu.br

Oi Patricia, 

Essa é minha dívida. O monitor de Invertebrados fica mantido do ano anterior? Ficar tanto 
tempo parado não é bom para retomada de atividades.

Abraço,

Alexandre.

On Jan 19, 2021, at 5:08 PM, SEC. DO DEPART. DE BIODIVERSIDADE, EVOLUÇÃO E MEIO 
AMBIENTE <debio@ufop.edu.br> wrote:

Prezado(a),

A pedido da chefia segue o e-mail para conhecimento.

---------- Forwarded message ---------
De: PATRICIA DE ABREU MOREIRA <patricia.moreira@ufop.edu.br>
Date: ter., 19 de jan. de 2021 às 16:58
Subject: Monitorias
To: SEC. DO DEPART. DE BIODIVERSIDADE, EVOLUÇÃO E MEIO AMBIENTE 
<debio@ufop.edu.br>

Prezados colegas,

inicialmente, desejo um bom retorno a todos! O retorno mal começou e as demandas já 
surgem...rs

Compartilho com vocês em anexo informações da PROGRAD a respeito das monitorias 
para o próximo semestre. Eles informam que serão mantidos os quantitativos de bolsas 
remuneradas de cada departamento. No DEBIO foram 4 e ainda temos 17 voluntários 
(vejam a planilha que envio em anexo com indicação dos bolsistas). Peço aos 
professores que estão listados na planilha que se manifestem em relação à 
manutenção, ou não, de seus respectivos bolsistas. Preciso informar a PROGRAD até 
amanhã se houve alteração em relação aos monitores no DEBIO.

Desde já agradeço-lhes.

Abs,
Patrícia

-- 
Dra. Patrícia de Abreu Moreira
Laboratório de Genética Evolutiva e de Populações
www.lgep.ufop.br
Universidade Federal de Ouro Preto
Campus Universitário Morro do Cruzeiro/Ouro Preto/MG
<Monitoria.2020.1.pdf><LISTA.xlsx>
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SEC. DO DEPART. DE BIODIVERSIDADE, EVOLUÇÃO E MEIO AMBIENTE
<debio@ufop.edu.br>

Re: Assembleia Departamental - DEBIO


PATRICIA DE ABREU MOREIRA <patricia.moreira@ufop.edu.br> 30 de junho de 2021 18:15
Para: ALEXANDRE SILVA DE PAULA <hetalex@terra.com.br>
Cc: Danon Clemes Cardoso <danon@ufop.edu.br>, MARIA RITA SILVERIO PIRES <mritasp@ufop.edu.br>, MARIA
CRISTINA TEIXEIRA BRAGA MESSIAS <cristina@ufop.edu.br>, Livia Echter <livia.echter@gmail.com>, YASMINE
ANTONINI ITABAIANA <antonini@ufop.edu.br>, "SEC. DO DEPART. DE BIODIVERSIDADE, EVOLUÇÃO E MEIO
AMBIENTE" <debio@ufop.edu.br>, Alessandra <kozovits@ufop.edu.br>, Cristiano <cristiano.azevedo@ufop.edu.br>,
Cristina <crismaia@ufop.edu.br>, DANIELLE APARECIDA SOUTO FERREIRA <danielleferreira.bio@gmail.com>,
DEBORAH ARAGAO SOARES <deborah.soares@ufop.edu.br>, Eneida <eskinazi@ufop.edu.br>, Fábio
<fabio.silva@ufop.edu.br>, GUSTAVO VIEIRA ANTONINO <vieira2800@gmail.com>, Hildeberto
<hcdsousa@ufop.edu.br>, Marco Antonio <marco.carneiro@ufop.edu.br>, Maykon <maykon@ufop.edu.br>, RUBENS
GONZAGA MODESTO <rubensmodesto@ufop.edu.br>, Sheila Alvez <sheilaalvez@ufop.edu.br>, Sérvio
<serviopr@gmail.com>, Talita Vieira Braga <talita.braga@ufop.edu.br>

Boa noite a todos e todas!

Apenas para fins de esclarecimento, para que não haja dúvida após os e-mails enviados anteriormente, o
documento citado por mim foi, de fato, enviado no dia 20/01/2021 como eu informei. Ele encontra-se em anexo a
esse e-mail bem como anexado junto ao processo SEI 23109.000475/2021-26, que tratou de todo o trâmite. Lembro
que os processos no âmbito do SEI abertos em nossa unidade são de acesso a todos do DEBIO. Nele consta ainda
o edital, também enviado por e-mail à época, em que todas as informações com as datas limites dos trâmites podem
ser acessadas.

Abs,
Patrícia

Em qua., 30 de jun. de 2021 às 16:15, ALEXANDRE SILVA DE PAULA <hetalex@terra.com.br> escreveu:

Favor incluir esse outro documento também.




Oi Danon, boa tarde!


Concordo com as modificações e solicito que inclua o documento em anexo para comprovação de que respondi a
solicitação da chefia no tempo correto e, consequentemente, não causei prejuízos ao departamento como foi
indevidamente e levianamente apresentado naquela assembleia. É muito constrangedor passar por esses
assédios sucessivos e intermináveis nesse departamento.


Alexandre.







On Jun 30, 2021, at 6:55 AM, Danon Clemes Cardoso <danon@ufop.edu.br> wrote:


Prezad@s, 


segue as ata de 27 de maio com as devidas correções.  
Peço ao professor Alexandre que verifique se ficou a contento. 


At.te


Em ter., 29 de jun. de 2021 às 15:51, MARIA RITA SILVERIO PIRES <mritasp@ufop.edu.br>
escreveu:


Oi Edmilson e colegas,


Vejo que enviei as correções tarde demais, não tem problema, minhas alterações eram poucas e
eu posso comunicar na própria reunião.
Atenciosamente,


Maria Rita
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Em ter., 29 de jun. de 2021 às 15:42, MARIA RITA SILVERIO PIRES <mritasp@ufop.edu.br>
escreveu:


Prezado Edmilson e colegas,


seguem as atas com pequenas alterações.
Atenciosamente,


Maria Rita


Em ter., 29 de jun. de 2021 às 11:20, MARIA CRISTINA TEIXEIRA BRAGA MESSIAS
<cristina@ufop.edu.br> escreveu:


Prezados colegas
Em anexo sugiro algumas alterações na ata do dia 27 de maio (em anexo)
cordialmente
Cristina Messias


Em seg., 28 de jun. de 2021 às 15:58, Livia Echter <livia.echter@gmail.com> escreveu:


Prezados, boa tarde,
Segue a ata do dia 27 com alguns ajustes.
Atenciosamente,
Livia



Livre de vírus. www.avast.com.



Em seg., 28 de jun. de 2021 às 10:32, YASMINE ANTONINI ITABAIANA
<antonini@ufop.edu.br> escreveu:


Bom dia Edmilson, gostaria de solicitar que colocasse em pauta: Solicitação de
prorrogação de afastamento Profa. Yasmine Antonini. Vou enviar até amanhã um
documento solicitando a prorrogação.


atte


Yasmine


Em sex., 25 de jun. de 2021 às 18:56, SEC. DO DEPART. DE BIODIVERSIDADE,
EVOLUÇÃO E MEIO AMBIENTE <debio@ufop.edu.br> escreveu:


Prezado(a),


Tendo em vista que nossa próxima assembleia departamental está prevista para
acontecer na quinta-feira, dia 01 de julho, gostaria de solicitar a todos contribuições
com possíveis pontos de pauta para a assembleia.


Seguem em anexo também a prévia das atas das reuniões de 27 de maio, 10 de junho
e 17 de junho para que possam ser realizadas correções e eventuais contribuições. 


Atenciosamente,


Edmilson Viriato da Silva
Secretário do Departamento de Biodiversidade, Evolução e Meio Ambiente -
UFOP
(31) 3559-1603





-- 

Yasmine Antonini
Laboratório de Biodiversidade
DEBIO-ICEB







-- 

Profa. Maria Cristina Teixeira Braga Messias
Departamento de Biodiversidade, Evolução e Meio Ambiente - DEBIO
Instituto de Ciências Exatas e Biológicas
Universidade Federal de Ouro Preto
35400-000  -  Ouro Preto - MG
+55 31 3559-1269
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-- 

Prof. Danon Clemes Cardoso [Curriculum Lattes] 
Laboratório de Genética Evolutiva e de Populações

Departamento de Biodiversidade, Evolução e Meio Ambiente - DEBIO

Universidade Federal de Ouro Preto - UFOP

Telefone +55 31 3559 1214







Licht, mehr Licht!
Luz, mais Luz!
(Goethe)





---
Aviso de confidencialidade: Esta mensagem é enviada exclusivamente a seu destinatário e pode
conter informações  confidenciais, protegidas por sigilo profissional. Sua utilização
desautorizada é ilegal e sujeita o infrator às penas da lei. Se você a recebeu indevidamente,
queira, por gentileza, reenviá-la ao emitente, esclarecendo o equívoco.


Confidentiality note: This message is directed exclusively to its addressee and may contain 
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Dra. Patrícia de Abreu Moreira
Laboratório de Genética Evolutiva e de Populações
www.lgep.ufop.br

Universidade Federal de Ouro Preto
Campus Universitário Morro do Cruzeiro/Ouro Preto/MG
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